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 المشروع التجاري 

مذ  الذا ا ذ بي را مذ  مذرى الذر  الذ  ة وهو المشروع الذي  قوذوب رشذرال الع ذ  

 ررح. رمدف تحواقال ملال رس ر ا ل  م  س ر الشرال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

      
 
 

 أولا:
 

 نظ ب الجرب الدور 

   ند شرال الع   ه نودا  

 قج ا مدق        المشترق ت                            + 

 النودقه                                     تج ا بائ  (-)

 آلرقجب ان تكون ال ملاه شرال ر   ه ولاس اصا 

 

 

 
 

 
 

 

 

 ةالتجاري عن العمليات ةالمحاسب
 

 خامسالالفصل 
 

 

 

 

 

 

  

  ملا ت شرال الع   ه

 نظام الجرد الدوري

حيث لا يتت  رترد الختاالا الا مترح واحتدح  ت  

 نهاية كل دورح محاسبيه )عادةً سنه(.

 

 

 
يعتبر هذا النظام مناست  للمشتروعات التت  اتعامتل  ت   -

عدد غير محدود من الوحدات ذات السعر المتنخف  ملتل 

وستتتوت يتتتت   .أو التموينتتتات مشتتتروع الستتتوكر ماركتتت 

 دراسة:

 ( عمليات شراء البضاعة.1)

 شراء البضاعه تعمليا البضاعة.( عمليات كيع 2)

 

 نظام الجرد المستمر

حيتتث يتتت  رتتترد المختتاالا كصتتورح مستتتتمرح 

كحيتتتث نستتتتديع احديتتتد المختتت ولا كعتتتد كتتتل 

 عمليه.

 

 

 
يعتبر هذا النظام مناست  للمشتروعات التت  اتعامتل  ت   -

ت الستتتعر المرافتتتع ملتتتل عتتتدد محتتتدود متتتن الوحتتتدات ذا

 ، مشروع كيع الأره ة الكهركائية.مشروع كيع السيارات

 وسوت يت  دراسة:

 ( عمليات شراء البضاعة.1)

 تعمليا البضاعة.( عمليات كيع 2)

 وهم  ن ك نظ ما  لجرب المخزونرصفه   مه ه



2 

 

××  

×× 

 م  حـ/ مشترق ت

 ال  حـ/ نودقه        

. 

 ند شرال ر   ه  ل  الحس ب  

 المشترق ت                                 قج ا مدق + 

 قج ا بائ                                      بائنا+ 

××  

×× 

 م  حـ/ مشترق ت

  بائنا ال  حـ/      

. 
 مربوبات ومسموح ت مشترق ت 

 حاث قد قووب المشتر  ررب لزل م  الع   ه رسعب تلفم . :المردودات
 فه.وقد قخفض الع ئع الس ر م  الا ان قحتفظ المشتر  رتلك الع   ه الت ل :المسموحات

 + مربوبات ومسموح ت مشترق ت                     قج ا بائ 

 ج ا مدق ق                               بائنون( -+ النودقه ، او )

××  

×× 

 بائنا  اوم  حـ/ نودقه 

 ال  حـ/ مربوبات ومسموح ت مشترق ت   

. 

 النوا للدالا تكلفة 

  تكون  ل  المشتر :نوا ال ف ن تكلفةالتسلام محا الع ئع،  اذا ك ن

 نوا للدالا                           قج ا مدق  تكلفة + 

 النودقه                                   تج ا بائ  (-)

××  

×× 

 نوا للدالا تكلفة م  حـ/ 

 ال  حـ/ نودقه       

. 
 سداب الرصاد المستحق 

 وهنا نفرق بين حالتين:
 فتري الخصم. اذا تم السداب للال 1

 وهنا يتم الحصول على الخصم
 م دل الخصم×  الرصاد المستحقمودار الخصم = 

××  

 

×× 

×× 

 بائنا م  حـ/ 

 ال  ميكورق        

 مشترق تحـ/ لصم        

 حـ/ نودقه        

. 
 . اذا تم السداب ر د فتري الخصم2

 صموبالتالى يتم سداد المبلغ دون خوهنا يفقد المشتري الخصم ، 
 للدائنا قاد اثع ت المعلغ المسدب 

××  

×× 

 بائنا م  حـ/ 

 ال  حـ/ نودقه     

11 
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 : ملاحظ ت

 

                             (1) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الى: الخصومات( تنقسم 2)
 خصم تجاري 

يل وبالتالي يتم تسج وهو خصم يمنح علي المشتريات كنسبة من اجمالي المشتريات ولايظهر بالدفاتر
 المشتريات بصافي قيمتها بعد استبعاد الخصم التجاري.

% فان ما يسجل 10وحصل المشتري على خصم تجاري  ريال 100.000فاذا كان هناك مشتريات بـ 
 في القيد هو الصافي والذي يحسب كما يلي:

100.000 ( ×100 %- 10)% 
 ريال 90.000=  90%×  100.000= 
 

 خصم نقدي
 عملية سداد قيمة البضاعة الآجلة ويجب ملاحظة ان:وهو خصم يمنح لتعجيل 

 . الخصم النقدي يكون علي المشتريات )المبيعات( الآجلة فقط وليست النقدية1
ويظهر بدفاتر  )إيراد( دائن بطبيعته مشترياتخصم . الخصم النقدي علي المشتريات يسمي 2

  .المشترى 
ويظهر بدفاتر صروف( مدين بطبيعته )م مبيعاتخصم . الخصم النقدي علي المبيعات يسمي 3

 .البائع
 

 التسلي  محل البائع

الع ذذ  ه مذذ  وهنذذ  فذذ ن المشذذتر  قسذذتلم 

العذذذذ ئع  نذذذذد العذذذذ ئع فذذذذ  المحذذذذا، ا  ان 

 المشذذذذتر ،تكذذذذ لان النوذذذذا تكذذذذون  لذذذذ  

 وتسم 

 نوا للدالا. تكلفة

 التسلي  محل المشتري

وهن  ف ن الع ئع قلتزب رتسلام الع   ه الذ  

ا  ان تكذ لان النوذا  محلذه،المشتر  فذ  

  تكون  ل  الع ئع ، وتسم 
أو مصروف  النوا للخ رج روفمص

 .الع   ة تسلام

 شروط النوا
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 :مث لف ل  سعاا ال( ...، ص  .../...شكا )الالخصم النود   ل   قظمر شرط( 3)

 
 

 

 

 

 

 

 

أو بشرررر   (30.ص ،3/10): اذا ذكـــر فـــي التمـــرين عمليـــة بـــرا  او بيـــ  بشـــرو   لاحـــ 
 على الحساب. تمت ةان تلك العملي فإن ذلك يعنى، مثلًا  (30)ص.

 

 

 

 :2016التج رقه للال شمر اكتورر  ردقو فام  قل  ر ض ال ملا ت الت  ق مت رم  شركة 

 ص/2/10رشذروط   السذ  بىمذ  شذركة  ريال 50.000ق مت الشركه رشرال ر   ه رمعلذغ  1/10. ف  1

 تسلام محا الع ئع. 30

 .ريال 500ق مت الشركه رسداب تكلفة نوا المشترق ت والع لغه  2/10. ف  2

 ف ت.نظرا  ل دب مط روتم  للمواص ريال 1000 تكلفتم ق مت المنش ى ررب ر   ه  5/10ف  . 3

رمذ   اتفوت الشركه مع المورب  لذ  تخفذاض قامذة الع ذ  ه المشذتراى نظذرا  لولذوب  اذوب 8/10. ف  4

 .ريال 3000ردلا  م  ربه  ورلغ قامة هيا الخصم 

 .الس  بىحق لشركة م  المست ريال 20.000تم سداب معلغ  9/10. ف  5

 .الس  بىتم سداب ر ق  المستحق لشركة  12/10. ف  6

 : الرال الواوب اللازمه لاثع ت ال ملا ت الس روه ف  ظا نظ ب الجرب الدور .المطلوب

 

 

 

 نظ ب الجرب الدور 

   شرال الع   ه 1/1ف 

 

50.000  

50.000 

 م  حـ/ مشترق ت

 بائنونال   حـ/        
. 

م دل الخصم  30 ص ، 10 / 3

 %3 النود 

 ترة الخص  النقدي 

 ايام 10

فترى اقص  

 قوب 30 للسداب

 :اي الا الك الجمله اعن 
يتتتوم ، واذا  30الا الشتتتركه يجتتت  الا استتتدد المبلتتت   تتت   

ايتتام ستحصتتل علتتب  صتت  كنستتبة  10ستتددت المبلتت   تت   

3% 

 

  
 مث لـ 

 

 الحـــــل
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   النوا للدالا تكلفةاب سد 2/10ف 
11 

500  

500 

 نوا للدالا تكلفة م  حـ/ 

 ال  حـ/ نودقه        
. 

 5/10 رب لزل م  الع   ه 
11 

1.000 

 

 

1.000 

 بائنونحـ/  م 

 ال  حـ/ مربوبات مشترق ت   
. 

 8/10 الا تراف ر لمسموح ت 
11 

3.000  

3.000 

 بائنونم  حـ/ 

 ال  حـ/ مسموح ت مشترق ت   
. 

 9/10  لشركة الس  بى 20.000سداب 
 ان السداد تم خلال فترة الخصم ومن ثم تحصل الشركه على خصم نقدي حيث: يلاحظ

 400% = 2×  20.000الخصم = 

20.000  

 

400 

19.600 

 بائنونم  حـ/ 

 ال  ميكورق        

 شترق تحـ/ لصم م       

 حـ/ نودقه        
. 

 

 12/10  سداب ر ق  المستحق 
 ان السداد تم بعد فترة الخصم ومن ثم تفقد الشركه الخصم النقدي. حظيلا

 تحدقد المعلغ المستحق للدائنا :

 50.000                      1/10ف   بائنا رصاد 

 (1.000)                                     ( المربوبات -)

 (3.000)        المسموح ت                             (-)

 (20.000)                            9/10المسدب ف   (-)
 كك

 26.000                                 للدائنا المستحق 

 

26.000  

26.000 

 بائنونم  حـ/ 

 ال  حـ/ نودقه      
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 ثانياً :

 

 نظ ب الجرب الدور 

  الع   ه  راع ند 
 الت ل :واد الوهن  ف نن  نووب ر لرال 

××  

×× 

  مدقنون اوم  حـ/ نودقه 

 ال  حـ/ المعا  ت       
. 

 مربوبات ومسموح ت المعا  ت 
 الت ل :واد الوهن  ف نن  نووب ر لرال 

. 

××  

×× 

 من حـ/ مردودات ومسموحات مبيعات

 مدقنون اوال  حـ/ نودقه        
 

 سداب مص رقن النوا للخ رج 
  .رج النوا للخ  ر لت ل  قووب الع ئع رتحما مصروف توهن  ف ن التسلام قكون محا المشتر ، و

××  

 

×× 

)أو  م  حـ/ ب. نوا للخ رج

 مصروف تسلام الع   ة(حـ/

 ال  حـ/ نودقه   
. 

  الرصاد المستحقتحصاا 
 وهنا نفرق بين حالتين:

 
 . اذا تم التحصاا للال فتري الخصم1

 ح للعملاء بخصم جزء من المبلغوهنا يتم السما

 م دل الخصم×  المستحقرصاد المودار الخصم = 

 

×× 

×× 

 

 

 

×× 

 م  ميكورق 

 حـ/ نودقه )متمم(

 معا  تحـ/ لصم 

 مدقنونال  حـ/        
. 

 

 

 . اذا تم السداب ر د فتري الخصم2
 بدون خصموهنا يتم تحصيل كامل القيمه المستحقه 

××  

×× 

 م  حـ/ نودقه

 مدقنونال  حـ/      

 
 

 

 ة ملا ت راع الع   
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 : 2016فام  قل  ر ض ال ملا ت الت  ق مت رم  شركة  عد الرحم  التج رقه للال شمر اكتورر 

 ص/2/10رشذروط  السذ  بىشذركة  الذ  ريال 100.000ر ذ  ه رمعلذغ  رعاذعق مت الشذركه  1/10. ف  1

 تسلام محا المشتر . 30

 .نودا   ريال 300والع لغه  عا  تالمنوا  مص رقنق مت الشركه رسداب  2/10. ف  2

ط روتمذ  منظرا  ل ذدب  1/10ررب ررع الع   ه الت  سعق واشترتم  ف   الس  بىشركة ق مت  5/10. ف  3

 للمواصف ت.

 .الس  بىشركة م  المستحق  ل   ريال 30.000معلغ  تحصااتم  9/10. ف  4

 .الس  بىشركة تحصاا ر ق  المستحق  ل  تم  12/10. ف  5

 

 :لوبالمط

 .الرال الواوب اللازمه لاثع ت ال ملا ت الس روه ف  ظا نظ ب الجرب الدور   

 الحا

 
 نظ ب الجرب الدور 

   راع ر   ه 1/10ف 
 :التالىقيد الوهنا فاننا نقوم باجراء 

 

100.000 

 

 

100.000 

 مدقنونحـ/  م  

 ال  حـ/ المعا  ت       
. 

   النوا روف تسداب مص 2/10ف 

 

300  

300 

 م  حـ/ ب. نوا للخ رج

 ال  حـ/ نودقه    
. 

   مربوبات المعا  ت 5/10ف 
 ريال 25.000% = 25×  100.000قامة المربوبات = 

 

25.000  

25.000 

 

 م  حـ/ مربوبات ومسموح ت معا  ت

 ال  حـ/ مدقنون       

 
 
 

 مث لـ   
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   رصاد المستحقم  الريال  00030.تحصاا  9/10ف 
 

     ترة الخص  ومن ث  اسمح الشركه للعميل كالحصو  علب  ص  نقدي حيث:الا التحصيل ا    ي حظ

 ريال 600% = 2×  30.000الخصم = 
 

 

29400 

600 

 

 

 

30.000 

 م  ميكورق 

 حـ/ نودقه 

 معا  تحـ/ لصم 

 مدقنونال  حـ/        
 

   تحصاا ر ق  المستحق  12/10ف 

 
 ن تسمح الشركه باي خصم نقدي.ان التحصيل تم بعد فترة الخصم ومن ثم ل يلاحظ

 100.000                         1/10رصاد ال ملال ف  

 (25.000)                                       ( المربوبات -)

 (30.000)                             9/10المسدب ف   (-) 
 

 45.000                                     المستحقالرصاد 

 

45.000  

45.000 

 م  حـ/ نودقه 

 مدقنونال  حـ/      
 
 

 

 

لال ل ور الدفام  قل  مجمو ه م  ال ملا ت الت  تمت رمنش ي الشم ل الت  تستخدب نظ ب المخزون 

 :2016شمر قن قر 

رط رش ريال 10.000ر  ت المنش ى ر   ه  ل  الحس ب ال  محلات النج ح قامتم   1/1ف   .1

 قوب. 30، ص.  5/10

 ل دب مط روتم  للمواصف ت. ريال 3.000 قامتم  ربت محلات النج ح ر   ه 2/1ف   .2

 وتم السداب نودا . ريال 20.000سا رات س ر الواحدى  3اشترت المنش ى  3/1ف   .3

 حصلت المنش ى المستحق  ل  شركة النج ح. 7/1ف   .4

 4/5رط رش ريال 60.000اشترت المنش ى ر   ه م  مص نع الاسكندرقه الحدقثه رمعلغ  8/1ف   .5

 قوب. 25، 

 ا .   سنت ريال 5000 رمعلغمودم   تم سداب ت ما   10/1ف   .6

 .ريال 15.000سدبت نودا  الالور    النصن الاول م  الشمر وقدره   16/1ف   .7

 سدبت المنش ى نودا  المستحق  لام  ال  مص نع الاسكندرقه الحدقثه. 25/1ف   .8

 

  بفتر فنودقه الترحاا ال  حـ/ ال، وه ف  بفتر قوماة منش ي الشم ل.اثع ت ال ملا ت الس رالمطلوب:

 .ريال  380.000قعلغ  1/1/2016الاست ذ لمنش ي الشم ل اذا  لمت ان رصاد النودقه ف  

  والب
 


